

FEDERALE OVERHEIDSDIENST BUITENLANDSE ZAKEN,
BUITENLANDSE HANDEL
EN ONTWIKKELINGSSAMENWERKING

[C – 2024/002977]

18 AUGUSTUS 2023. — Ministerieel besluit tot wijziging van het ministerieel besluit van 19 april 2014 aangaande de afgifte van paspoorten. — Erratum

In het *Belgisch Staatsblad* van 17 november 2023, Ed. 2, numac 2023/45205, moet de laatste paragraaf van de bijlage, blz. 106637, gelezen worden als volgt:

In afwijking van de hierboven vermelde regels kan de Minister of de Voorzitter van het Directiecomité van de FOD Buitenlandse Zaken de afgifte van een diplomatiek of dienstpaspoot aan een specifieke persoon of categorie goedkeuren op basis van een behoorlijk gemotiveerde schriftelijke aanvraag.

SERVICE PUBLIC FEDERAL AFFAIRES ETRANGERES,
COMMERCE EXTERIEUR
ET COOPERATION AU DEVELOPPEMENT

[C – 2024/002977]

18 AOUT 2023. — Arrêté ministériel modifiant l'arrêté ministériel du 19 avril 2014 concernant la délivrance de passeports. — Erratum

Au *Moniteur belge* du 17 novembre 2023, Éd. 2, numac 2023/45205, le dernier paragraphe de l'annexe, page 106637, doit être lu comme suit :

« En dérogation aux règles mentionnées ci-dessus, le Ministre ou le Président du Comité de direction du SPF Affaires étrangères peut approuver la délivrance d'un passeport diplomatique ou de service à une personne ou une catégorie spécifique sur base d'une demande écrite dûment motivée. »

FEDERALE OVERHEIDSDIENST JUSTITIE

[C – 2024/004500]

16 MEI 2024. — Wet houdende diverse bepalingen betreffende de bescherming van de persoon van de geesteszieke (1)

FILIP, Koning der Belgen,
Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, Onze Groet.

De Kamer van volksvertegenwoordigers heeft aangenomen en Wij bekrachtigen hetgeen volgt :

HOOFDSTUK 1. — *Algemene bepaling*

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2. — *Wijzigingen van de wet van 26 juni 1990 betreffende de bescherming van de persoon van de geesteszieke*

Art. 2. Het opschrift van de wet van 26 juni 1990 betreffende de bescherming van de persoon van de geesteszieke wordt vervangen als volgt:

“Wet inzake de bescherming opgelegd aan een persoon met een psychiatrische aandoening”.

Art. 3. In de artikelen 2 en 23 van dezelfde wet, wordt het woord “geesteszieke” telkens vervangen door de woorden “persoon met een psychiatrische aandoening”.

Art. 4. In de artikelen 5, 7 tot 22, 24, 25, 27, 28, 30, 32, 34 en 36 van dezelfde wet, wordt het woord “zieke” telkens vervangen door de woorden “persoon met een psychiatrische aandoening”.

Art. 5. In de artikelen 7, § 2, vierde lid, en 30 van dezelfde wet wordt het woord “geneesheer-psychiater” telkens vervangen door de woorden “arts-psychiater”.

Art. 6. In de artikelen 11, 13, 16, 18, 22, 24, 25, 27, 29, 32 en 34 van dezelfde wet wordt het woord “geneesheer” telkens vervangen door het woord “arts”.

Art. 7. In de artikelen 12, 13, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 en 37 van dezelfde wet wordt het woord “geneesheer-diensthoofd” telkens vervangen door het woord “arts-diensthoofd”.

Art. 8. In de artikelen 13, 25, 36 en 41 van dezelfde wet wordt het woord “geneesheren” telkens vervangen door het woord “artsen”.

Art. 9. In de Franse tekst van de artikelen 15, 19, § 3 en 22, derde lid, van dezelfde wet, worden de woorden “la mise en observation” telkens vervangen door de woorden “la mesure de protection”.

Art. 10. In hoofdstuk I van dezelfde wet wordt een artikel 1/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 1/1. Voor de toepassing van deze wet wordt onder “psychiatrische aandoening” verstaan: een volgens de huidige stand van de wetenschap als zodanig omschreven aandoening die de realiteitsperceptie, het oordeelsvermogen, de denkprocessen, de stemming of de controle over diens daden ernstig kan verstoren.

SERVICE PUBLIC FEDERAL JUSTICE

[C – 2024/004500]

16 MAI 2024. — Loi portant diverses modifications relatives à la protection de la personne des malades mentaux (1)

PHILIPPE, Roi des Belges,
A tous, présents et à venir, Salut.

La Chambre des représentants a adopté et Nous sanctionnons ce qui suit :

CHAPITRE 1^{er}. — *Disposition générale*

Article 1^{er}. La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2. — *Modifications de la loi du 26 juin 1990 relative à la protection de la personne des malades mentaux*

Art. 2. L'intitulé de la loi du 26 juin 1990 relative à la protection de la personne des malades mentaux, est remplacé par ce qui suit:

“Loi relative à la protection imposée à une personne atteinte d'un trouble psychiatrique”.

Art. 3. Dans les articles 2 et 23 de la même loi, les mots “d'un malade mental” sont chaque fois remplacés par les mots “d'une personne atteinte d'un trouble psychiatrique”.

Art. 4. Dans les articles 5, 7 à 22, 24, 25, 27, 28, 30, 32, 34 et 36 de la même loi, les mots “du malade” sont chaque fois remplacés par les mots “de la personne atteinte d'un trouble psychiatrique”, les mots “au malade” sont chaque fois remplacés par les mots “à la personne atteinte d'un trouble psychiatrique” et les mots “le malade” sont chaque fois remplacés par les mots “la personne atteinte d'un trouble psychiatrique”.

Art. 5. Dans le texte néerlandais des articles 7, § 2, alinéa 4, et 30 de la même loi, les mots “geneesheer-psychiater” sont chaque fois remplacés par les mots “arts-psychiater”.

Art. 6. Dans le texte néerlandais des articles 11, 13, 16, 18, 22, 24, 25, 27, 29, 32 et 34 de la même loi, le mot “geneesheer” est chaque fois remplacé par le mot “arts”.

Art. 7. Dans le texte néerlandais des articles 12, 13, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 et 37 de la même loi, le mot “geneesheer-diensthoofd” est chaque fois remplacé par le mot “arts-diensthoofd”.

Art. 8. Dans le texte néerlandais des articles 13, 25, 36 et 41 de la même loi, le mot “geneesheren” est chaque fois remplacé par le mot “artsen”.

Art. 9. Dans les articles 15, 19, § 3 et 22, alinéa 3, de la même loi, les mots “la mise en observation” sont chaque fois remplacés par les mots “la mesure de protection”.

Art. 10. Dans le chapitre I^{er} de la même loi, il est inséré un article 1^{er}/1 rédigé comme suit:

“Art. 1^{er}/1. Pour l'application de la présente loi, l'on entend par “trouble psychiatrique”: un trouble défini comme tel en fonction de l'état actuel de la science et susceptible d'altérer gravement la perception de la réalité, la capacité de discernement, les processus de pensée, l'humeur ou le contrôle de ses actes.